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Debreczen, julius 21.
Már-már végleg elintézetnek hittük a 

török-görög konfliktust, midőn most ismét 
nyugtalanító hírek érkeznek Keletről és 
félünk, hogy a béke nem egyhamar fog 
helyreállni.

A török szultán makacskodik s habár 
ami jóságos, békeszerető királyunk, ki a 
világ leglovagiasabb fejedelme, — hozzá 
intézett levelében világosan megmagyarázta 
a béke szükségességét, most is huzza ha­
lasztja annak megkötését úgy, hogy a 
nagykövetek egészen belefáradtak az órákig 
tartó tanácskozásokba.

A szultán és környezete a sokat em­
legetett határkérdésre nézve nem tud meg­
egyezni a hatalmakkal. És ezt meggondo­
latlanul cselekszi, mert. a nagykövetek a 
nyert utasításhoz képest nem fognak tá­
gítani és abba semmi esetre sem egyeznek 
bele, hogy a P e n e i o s vonalon legyen 
a végleges határkiigazitás.

Kétségkívül kellemetlen a nagyhatal­
makra nézve ez a függő kérdés. Elvégre 
is itt az ideje, hogy a törökök és görögök 
kibéküljenek. Egyikük épp úgy megsínyli a 
háborút, mint a másik s ha Törökország 
most akadékoskodik, nemcsak elveszti azt 
a rokonszenvet, melylyel eddigi küzdelmei­
ben támogatták a hatalmak, hanem még 
abba a gyanúba is keveredik, hogy a ke­
leti kérdés lappangó szikráját oltás helyett 
ő akarja lángra lobbantam.

A béketárgyalások megkezdéséig min­
den figyelmes szemlélő a görögöket okozta, 
a viaskodásért és a világ a törököknek! 
adott igazat. Ha azonban a szultán és ta-' 
nácsadói most, midőn a görögöket leigáz- 
ták és tetemes hadisarczot róttak reájuk, 
még mindig okvetetlenkednek és a béke 
végleges megkötését igazán gyermekes mó­
don megakadályozzák, méltán megérdem­
lik azt, hogy a rokonszenv helyébe ellen­
szenv lépjen és a nagyhatalmak egész eré- 
lyességükkel szorítsák a Bosporus büszke 
fiait a béke megkötésére.

A makacs ellenállás uj bonyodalmak­
nak lehet forrásává, melyből számtalan 
bajok származhatnak, lángba boríthatják 
egész Európát a békés fejlődés végtelen 
kárára, két nemzetet esetleg többet bele- 
vivén egy vért és pénzt pusztító hábo­
rúba.

A keleti ég nem tiszta s habár most 
még talán csak bárányfelhők úszkálnak 
azon, könnyen meglehet, hogy azokból 

I sötét fellegek támadnak, melyek nyomában 
' üvöltő vihar fog bekövetkezni. A történe­
lem pedig, ez a legnagyobb tanítómester 
világosan igazolja, hogy a nemzetek közt. 
kitört vihar nyomában pusztulás, jaj szó és 

; siralom járnak, országok tűnnek le, tró­
nok ingadoznak és hosszú ideig vissza 

, van vetve az a nép egészséges fejlődése, 
í mely ahelyett, hogy a béke olajfáját ápol- 
jgatná, czéltalan ágyudörgés közt pocsé­
kolja el vérét és kincseit.

A mostani szomorú helyzetben egyet­

len vigasztalást csak az nyújt, hogy a 
nagyhatalmak követei résen lesznek és a 
törökök igazán észszerűben követeléseinek 
nem engednek. Így, ha majd látni fogja a 
félhold, hogy erős és megdönthetetlen el­
lenkezéssel áll szemben, lemond a makacs 
ellenállásról, lemond álmairól és beéri 
azzal, amit a jog és igazság adnak neki.

A helyzet tisztázása most már nem­
csak török-görög érdek, hanem egész 
Európa nyugalmának biztosítéka. Békekö­
tés nélkül újra kitör a veszedelem és köl­
csönös engedmények nélkül újra megdör­
dülnek az ágyuk.

Ez bizonyos, az azonban kétségos, 
hogy vájjon egy esetleges újabb harczban 
dicsőség kiséri-e a török fegyvereket, vagy 
leverve ő fog később békéért könyörögni. 
Az utóbbi nagyon könnyen bekövetkezhe- 
tik, ha a szultán azokra hallgat, kik egy 
uj harczba szeretnék beleviimi hazájukat 
és egy újabb harczban okvetlenül a török 
fogja a rövidebbet húzni és eltávozván 
♦öle a jobbak rokonszenve igy fog felki­
áltani : Nincs a teremtésben 
vesztes csak én!

És akkor bekövetkezbetik az, hogy 
kiűzik Európából és vissza kell nekik 
menni oda, honnan hajdan erőszakos hó­
dításaival a czivilizált népeket leigázta.

A vén Európa távozásukkal mitsem 
veszít, de ők elvesztenek mindent ....

A DEBRECZEN HÍRLAP TARCZAJA.
A klartoétos,

— Novella. —
Irta : Pedro de Alarkon.

Fnjja meg azt a klarinétot, dón Basilio. 
Majd mi tánczolunk. Itt a fa alatt nincs na­
gyon meleg.

— Igen, igen, dón Basilio, fújjon valami 
jó nótát.

— Hozzátok ide dón Basisilionak azt a 
klarinétot, a melyen Joaquin tanult.

— Nem sokat ér ugyan, de azért játszik 
rajta ugy-e dón Basilio ?

— Nem 1
— Nem ?
— Nem én !
— Es miért ?
— És miért ?
— Mert nem tudok.
— Maga nem tud ? — Ugyan ne tetesse 

magát,
— Csak kéretni akarja magát.
— Hisz tudjuk, hogy a katonabanda első 

muzsikusa volt.
És senki se értett úgy a klarinéthoz 

mint maga.
— Annak idején a királyi palotába is 

játszott.
— Es még most is kap pensiót az ez­

redtől.

— No, dón Basilio, könyörüljön meg raj­
tunk. Fújjon el egy nótát.

— Hát — uraim — hiszen igaz no — 
hogy egyszer értettem hozzá, sokan az mond­
ták hozzá, hogy kitünően is, Be az is igaz, 
— hogy már két esztendeje, hogy odaad­
tam a klarinétomat egy szegény muzsikus 
diáknak s azóta nem volt az ajkamon fu- 
vósip.

— Beh kár !
— Na, ne kéresse magát, nagyapa, az 

én kedvemért tegye meg.
—- Hát legyen, ha meg kell lenni. De ha 

aztán nem megy.
Éljen I Éljen t .... Ide azzal a hang­

szerrel.
Játszik ?

— Dgy keringőt.
— Nem, egy polkát.
— Polkát! Koli az ördögnek. Egy fan- 

dangot.
— Igen, igen fandangot a nemzeti tán- 

ezunkat.
— Sajnálom, gyermekem, — de még se 

játszhatok.
— Hiszen már . . .
— Nézze, a testvérének a kis lánykája is 

milyen szépen kéri.
— Sógorasszonya is.
— Hagyjatok már végre békében. Meg­

mondottam, hogy nem játszom.
— De miért ?
— Mert már el is felejtettem és külön­

ben is megesküdtem rá, hogy nem tanulok 
meg újra.

— Kinek esküdött meg ?
— Magamnak és valakinek, aki már meg­

halt, a te anyádnak, lányom.
Valamennyi arcz elborult e szavakra.
— Oh ha tudnátok, mibe került né­

kem, hogy megtanultam fújni azt a keserves 
hangszert.

— Mondja el, mondja el, követeltelte a 
fiatalság zsibongva. Mesélje el a históriáját.

— Igazán, monda Don Basilion. Valósá­
gos história. Figyeljetek jól, majd elmondom 
Aztán ítéljétek meg magatok, hogy szabad-e 
nekem játszani ezen a hangszeren.

S leült egy korhadt tőkére egy fa árnyé­
kába és elmondta az egész társaságnak zene- 
leczkóinek bus történetét.

Tizenhét esztendő előtt polgárháború dúlt 
Spanyolországban.

Carlos és Izabella vetekedtek a koroná­
ért. A spanyolok két pártra szakadtak s bősé­
gesen folyt a vér a tostvórharczokban.

Volt egy jó barátom. Roman Gomeznek 
hitták, hadnagy volt a vadászezredben, amely­
ben magam is szolgáltam. Sohse ismertem ilyen 
derék embert . . . rugyütt nevelkedtünk, együtt 
jártunk a kollégiumba, együtt harczoltunk száz 
ütközetben, együtt akartunk meghalni a csa­
tatéren a szabadságért harczolva.

De a mi főparancsnokunk valami méltat­
lanságot követett el rajta, csuful visszaélt a 
felsőbbsógével, úgy, hogy még a legszelídebb 
ielkü embert is vérig sértette volna.
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Bécsi hírek. Bécsben szólcsönd van. Ba 
deni elutazott galicziai birtokára néhány napra 
Azalatt csak az újságok politizálnak és kér­
dezik, hogy mikor hívják össze a tartomány- 
gyűléseket, mikor a Reichsrathot, mikor a 
delegácziókat, mi lesz a kiegyezéssel s lesz-e 
obstrukczió vagy sem ? Sokat írnak a cilli-i 
algymnasiumról. Ezt a szlovén algymnasiumot 
Alsó-Stiriában a Windischgnitz-mioisztérium 
adta meg a szlovéneknek és azért bukott meg- 
A volt Reichsrath ez évre a költségeket meg­
tagadta, a kormány mindazáltal a tanítási óv 
végéig meg nem szüntette az iskolát. Most 
Gautsch eltörülte s e helyett párhuzamos szlo­
vén osztályokat igér. Ezt a dolgot úgy tüntetik 
föl, mim a Badeni-kormány előzékenységét a 
németek iránt, mintegy bevezetései a ki­
egyezési tárgyalásoknak s engedményt a 
nyelvrendeletekért.

A szerb egyházi kongresszusról. A nem­
zeti párt tagja, vagyis az egyesült überális- 
raóiKális képviselők mindjárt a kongresszus 
egybehivásakor elhatározták, hogy egy klubot 
fognak alakítani, ez a klub meg is alakult, 
még pedig e név alatt: Egyesült nemzeti pár­
tok klubja. Az uj klub elnöke Borota János 
esperes-plébános, alelnöke Bozseski Milántigy- 
ved, jegyzői pedig : dr. Sztanójevics Braniszláv 
dr. Mandies Milán és K'iczin Mita. A klub 
minden nap tart gyűlést. Ma ennek a klubnak 
egy küldöttsége először br. Nikolies Fedor 
királyi kiztosnál, azután pedig Brankovics 
pátriárkánál tisztelgetett, hogy informáeziót 
nyerjen a kongresszuson tárgyalható 
ügyekről.

Országgyűlés.
Budapest, jul. 20.

Tömött padsorok előtt tette mega a mai 
ülés elején Bánííy Dezső b. miniszterelvök a 
szabaeelvü párt tegnapi értekezletén ismerte­
tetett indítványát, hogy a képviselöház ülé­
seit egy órával, délutáni három óráig meghosz- 
szabbitsa.

a mikor szólásra felállott, a mikor sza­
vait végezte lelkesen éljenzett a népes sza­
badelvű tábor, tanuljeléül annak, hogy vezéré­
vel együtt szükségesnek és czélszerünek ta­
lálja ő is a tervezett intézkedéseket, A mi­

Igy hát a hadnagy kénytelen volt meg­
szökni csapatjától és megölni feíebbvalóját, az 
ezredest.

Se kérésem, se fenyegetéseim nem hasz­
nállak, elhatározott szándéké volt, hogy el­
hagyja Carlos pártját és átmegy Izabella se­
regéhez.

Az időtájt három mértföldnyira az ellen­
ségtől, táboroztunk.

Éjjel volt, midőn Roman dezertálni akart. 
Erős, hűvös, szomorú idő volt, amilyen rende­
sen a csata előtt való nap.

Éjfélkor belépett a sátramba.
En aludtam,
— Basiüo, suttogta felém hajolva.
— Ki az ?
— Én vagyok, Isten veled.
— Már mégysz ?
— Igen ! Áldjon meg az Isten.
Aztán megfogta az egyik kezemet.
— Hallgass rám. Ha reggel, a mint hi­

szem, csata lesz- találkozunk a barcztéren.
1 udom ... De azért jó barátok ma­

radunk.
— Persze. Ha tán találkozunk, megöleljük

egymást —------és összecsapunk. En biztosan
olpnsztulok a csatatéren, mert egyenesen neki 
rontok a derék hadnak, hogy az ezredesig 
vághassak magamnak utat ... Te pedig ne 
nagyon erőlködjél oda kinn, barátom ... A 
dicsőség úgyis csak hamu, füst.

DEBRECZENI HÍRLAP

niszterelnök rövid felszólalásában hangsúlyozta 
hogy a kormánynak még sok sürgős elintézni 
való javaslata van s javaslatával alkalmat 
óhajt nyújtani a ház tagjainak arra, hogy a 
kérdéseket behatóan tárgyalhassák.

Szentiványi Árpád a nemzeti párt alel­
nöke kért szót a miniszterelnök után. Kijelen­
tette, hogy az ellenzéki pártok hivatalosan az 
indítványról csak ma értesültek s igy2nem vol­
tak abban a helyzetben, hogy azt megvitassák. 
Óhajtaná tehát, ha a ház a javaslatot csak 
holnap tárgyalná.

Bánfí'y Dezső b. miniszterelnök általános 
tetszés közepeit bejelentette, hogy semmi ki­
fogása sincs az ellen, — ha az indítványt 
holnap tárgyalják, mert az ülések meghosz- 
szabbitását amúgy is csak holnaptól kezove 
óhajtaná.

A kérdés tehát egyelőre lekerült a napi- 
rendáől s a czukoradó javaslat megvitatását 
folytatták.

Meszlényi Pál, majd Barabás Béla szól­
tak a javaslat ellen. Ez utóbbi öt pereznyi 
szünetet is kért, mely után meg úgy egy óra 
busszal folytatta a beszédet. Természetesen ő 
sem mulasztotta el azért beszéde elején előre- 
bocsljtani, hogy a ezukorprémiumok kérdésébe 
nem szakember. Barabás Béla beszéde után 
szólásra többé senki sem jeientkezettee az el­
nök a vitát bezárta.

Bártía város. Bártfa archí­
vuma. Bártfa fürdő hajdan és 

most.
Bártfa, julius 19.

A ki a bártfai fürdőt igénybe veszi, ne 
mulasza el az alkalmas magas várost megte­
kinteni.

Nevezetes hely az történelmi és rógiség- 
tani szempontból egyaránt.

Az egész város, antik valami maguk a 
lakosok is majdnem a régiek- Ámde a ma­
gyarság az utóbbi évtizedben nagyot lankadt 
Bártfán és a vidéken. A városnak' kitűnő is­
kolái és tanítói Aannak, A eistercita rend ta­
nárai pedig vetélkeenek a magyarság terjesz­
tése és a hazafiság dolgában. — Innen van az 
hogy Bárfán és környékén már mindenütt ma­
gyar szót hall az ember.

Bártfa mint város már 1135-ben szerepelt. 
Ez kitűnik II. Ulászló 1503-ról datálódó ok­
mányából, mely szerint Bártfa városában levő

— Hát élni . . .
— Igazad van. Iparkodjál, hogy kapitány 

lehess ... A fizetés meg a hatalom az már 
valami ... De ón, aki már olpipáltam az éle­
temet.

— Kegyetlen beszéd, viszonzám leverten. 
Ne félj, mindketten túléljük a csatát.

- Akkor jöjjünk össze valahol utána.
— Hol ?
-- A San-Nicolas kolostornál. Éjfél után 

egy órakor. Aki nem lesz ott, az meghalt. 
Akarod ?

— Akarom.
— Akkor hát Isten veled.
— Isten veled.
Megöleltük egymást és Ramon eltűnt az 

éji homályban.

Ili.
Amint vártuk, az ellenség másnap tá­

madott.
Véres volt a csata.
eltartott délutáni háromtól, a mig be nem 

esteledett.
Úgy őt óra tájt az ón csapatomat heve­

sen támadta meg az ellenség egy dandára. 
Ramon vezette. Kapitány volt már és a 
carlisták hó fehér sapkája ott ékeskedett a 
a fején.

— Tüzet I kiáltottam én is; Ramon is.
Majd pedig szuronyra mentünk.

1897. julius 21

eistercita rend földbirtoka anno 1135-diki bir­
tok mennyiség szerint — adassák vissza a 
rendnek.

Róbert Károly 1320 ban elrendeli, hogy 
Bártfa város kőfallal vétessék körüli

A város az északi kárpátok határszéli 
medenczéjéaen fekszik, és stratégiai szempont­
ból mindig nsgy fontossággal birt.

Környéke vadregónyes, fenyvesei lépcső- 
zetszerüek, velgyei pedig termények.

Hegyei patakokban és forrásokban bővel­
kednek.

Útja — via régis — Az egyedüli, mely 
az északi kárpátokon keresztül vezet.

Freysingeni uttó püspök 1189 ben erre 
járván Rőtszakálu Fiigyessel a szent fijldet föl­
keresendő, azt Írja Bártfa környékéről : „Ma­
gyarország legszebb vidékét láttam itt.

a fenyvesek balzsamos illata, a kristály- 
tiszta patakok csOrgedezése, a sziklaormok bo- 
koszoruzva a fenyvesektől nagyszerű látományt 
(spectaeneum) nyújtanak.

Ásványvize életet tartalmaz.“
A mi magát a fürdőt illeti, a mely ’/« 

órányira fekszik Bártíától egy-körül belül 10 
kilométernyi hegykoszorutól — fenyvestől — 
öekeritve — arról egy 1226 ról szóló okmány 
már mint fürdőkről teszen említést, — elren 
deli a városnak, hogy azt jókarban tartsa !

Hasonlóképen 1312 ben Írja Nagy Lajos 
Lőrincz tábornoknak, hogy legyen gondja 
Bártfára és fürdőjére.

Maga a fürdő az utolsó évtizedig elha­
nyagolt állapotban volt.

Sáros, Gentrije és Aristokratíeziaja in­
kább mulató helynek, mint gyógyfürdőnek ía 
tolta.

Ezelőtt 4 évvel egy Consortium vette a 
fürdőt bérbe a várostól 50 esztendőre és annak 
szakszerű vezetésével egy szakembert bízott 
meg. Azóta a fürdő nagy lendületet vett, Feny­
ves igazgató aki a fürdő élén él, ritka szak­
értelemmel fogott a fürdő restaulásához. Uta­
kat, sétányokat csinált, csatornákat vezeteti, 
eltüntette a régi nedves ronda házakat és he- 
lyökbe kétemeletes palotákat emelt, melyek 
még ő Felségét, Erzsébet királynéját 
is kielégítette. Villany világítása tündéri fényt 
áraszt estenként fürdői mintaszerűek. Eddig 
másfél milliót fektetett be a Consortium 
a fürdődé. — Azonkívül kiépítették a vicziná- 
ist. Eperjes és Bártfa közt.

Bártfa fürdő szép jövőnek néz ebbe ha 
ilyen mértékben fog haladni mint eddig.

Bártfa egyig specziálitása melyet meg­
nézni is akinek alkalma és módja van, tanul­
mányozni senki el nem mulaszt, a bártfai or­
mánytáv.

Maga a városhoz, a mely magában fog­
ai a az archívumot, a 13-ik század építménye

Mi győztünk s Ramon csapatostul me­
nekült.

De még előbb küzdelem közben lelőtte az 
ezredest, aki miatt elpártolt tőlünk.

Hat óra tájban ellenünk fordult a sze­
rencse.

En csapatommal futásnak eredtem, do 
utolértek bennünket és kénytelenek voltunk 
megadni magunkat.

Fogoly gyanánt elvittek a városkába, 
m Ivet a háború kitörése óta a carlisták bír­
ta és chol engen — úgy hittem — biztosan 
ki égeznck.

IV.
Éjfél után elütötte az egyet a toronyban. 

Ott kellbn ,olna lennem a San-Nicolas kolos­
torban.

De ón a faluházának nyirkos börtönébe 
voltam zárva.

Barátom után kérdezősködtem az őrnél.
— Az nagyon hatalmas ember most. Meg­

ölte az ellenség ezredesét. De a csata vége 
felé eltűnt.

— Hogyan V Mit mondasz ? Eltűnt, nem 
tért vissza, se ő, se a csapatja.

Istenem, mennyit szenvedtem, mennyit 
aggódtam az éjjel.

Egy reményem volt még.
Hogy Ramon a San-Nikolas kolostornál 

vár reám és azért nem tért vissza a derék 
I hadhoz.
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E városház egyik kis szobájában van elhe­
lyezve a levéltár. Legérdekesebb okmányai e 
levéltárnak.

1. Törvénykönyv Mária Teréziáig, Az or­
szággyűléseken hozott törvények gyűjteménye 
az illető Nádorok és királyok saját kézaláirá- 
saikkal.

2. Ina kanonikum gothstilü könyv 2479
3. Róbert Károly pátense, pallos joga, 

vásárjoga a városoknak.
4 Verbőczy tripartiuma 1532.
5 Nagy Lajos levele, melyben segítségre 

hívja fel Bártfát a Nápolyi hadjáratra.
6. Zsigmond király pátense.
7. Bártfa pecsétje 1453 ról felirata : Si- 

gilum manus civitátis bartphal.
8. Bártfa pallosa 1436-ról Dörg mester 

müve a pallos hossza 925 szélessége 63 % 
markolata 230 % még most borotva éles, az 
egész pallos 9 kilót nyom. — a városházban 
van meg Rákóczy fali órája, most is jár, a 
pohár melyből ivott a nagyszabagsághős, azon­
kívül temérdek j. könyv, szerződés, számla stb.

Emlékesek a jkönyvekben foglalt perek 
és iléletek.

Íme néhány itélel :
1 Anna 1559. ápr. 5. Nagy Lőrincz ka­

tona 3 köböl búzát lopott, örök időre kiolta­
tott a városból.

2. Ilolbovitz B, lovat lopott, felakasztatott.
3. Anno. 1560 sexta féria poscha Jo- 

hanes bakó a dobosra lőtt ex bombardula — 
lenyakasztatott.

4. Anno 1564 sexta feria ante jubiléta — 
Mutteranna asszony egy mékast lopott eleve­
nen megégettetett per ignem vevedfeeta sup- 
lició.

5. Anno 1574 Bogarek István embert ölt 
kerékbe töretett.

6. Egy gyermekgyilkos leány a Tepla 
folyóban fulasztatott. — In Teplem projoota 
tuis anno 1574.

Az ítéletek mind rövidek, minden indok­
lás nélkül.

Kuti Zsigmond.

Világnapló.
Rómából megczáfolják azt a hirt, 

mintha a turini gróf provokálni szándékoznák 
az orleánsi herczeget.

Mauresaban munkászavargas volt, 
mely alkalommal 8 személyt letartóztattak. 
Barcelona prefektusa és egy csendőrosztály 
oda érkezett. Moutornesban és Sabadeltben is 
történtek zavargások.

— Hogy fog búsulni, ha nem talál ott 
gondoltam magamban. Halottnak vél majd, 
de hát oly messze van-e órám, a végső, az 
ellenség mostanában rendesen lelöveti a fog­
lyokat, mért ne tenné azt velem is.

Megvirradt a nap a börtönbe.
Társaim még aludtak.
— Halál I kiülték, ahogy megláttam a 

szent atyát.
— Igen felelte nyájasan.
— Már is.
— Nem, három óra múlva.
Néhány perez alatt társaim is felébredtek. 

No, volt aztán sirás, jajgatás, átkozódás, is­
tenkáromlás, hogy csak úgy zúgott bele a 
börtön.

V.
Minden ember, aki halálra készül, bele­

kapaszkodik valami gondolatba és azt nem 
ereszti a világért som. Nem tudom még most 
se, láz volt vagy őrültség, de magam is igy 
jártam, Ramonon járt egyre az eszem. Ramon 
az élő, Ramon a holt, Ramon az égben, Ra­
mon a kolostorban, Ramon a táborban, Ramon 
a csatában.

Annyira megfószkelődött az agyamban az 
S képe. hogy az utolsó három órában nem gon­
doltain semmi másra.

Kivetkőztettek kapitányi egyenruhámból, 
®gy ócska elrongyolódott katona ruhát adtak 
rám s szakadt sapkát nyomtak a fejembe.

így vonultam ki huszadmagammal a 
halaiba.

DEBRECZENl HÍRLAP.

B é c s b e érkezett távirati tudósítás sze­
rin a Wein-hajó Palermóból Pólába menet a 
kalibriai partokról Kattaróba vontatta Garat- 
tere osztrák-magyar shoonerr, amely elvesztette 
vitorláit és két emberét.

P á r i s b a n Lebon gyarmatügyi mi­
niszter közölte a minisztertanácscsal, hogy a 
Timbuktuból rablók elűzésére kiküldött lovas­
csapat kudarezot vallott. Összesen 2 európai 
tiszt, 2 európai altiszt és 29 spahi esett el.

A franczia köztársaság elnöke Faure, ha­
lomszámra kap fenyegető leveleket. Minap a 
többi közt ilyen tartalmú levelet kapott: „Hol­
napra már töltve lesz bombánk vasszögekkel 
és a zsarnok többé nem fog bennünket bánt- 
katni. Egy anarkista.“ Egy másik levél igy 
hangzik : „Julius 14-ón nagy táncz lesz Pá­
riában. A köztársasági elnök és czimborái úgy 
repülnek a levegőbe, mint a nyulak. tugy nép- 
barát.'1 A rendőrség bár egyszerű szájhősöknek 
tartja a levelek Íróit, azért megtett minden óvó 
intézkedést.

Belgrádban a skupstina egyhangú­
lag elfogadta a hadügyminiszternek a felfegy- 
verezési alap felemelése dolgában előterjesz­
tett törvényjavaslatát Simics miniszterelnök, 
hazafias köszönetét fejezte ki a skupstinának. 
Gercsics és Csurcsics képviselők mterpelláczió- 
kat intéztek a miniszterelnökhöz, azokra a kö­
vetelésekre vonatkozólag, a melyeket a szer- 
bek nemzetiségük elismertetése, a szerb isko­
lák reformja és a maczedóniai szerb metropo- 
lita kinevezése, és az arnauták által Ö-Szer- 
biában elkövetett kegyetlenkedések dolgában 
a portában árasztottak.

P á r i s b ó 1 jelenti a „Figaró11, hogy 
Herz Kornél két hónappal ezelőtt levelet inté­
zett a köztársaság elnökéhez, melyben a fran­
czia kormánytól rágalmazásért huszonöt mil­
lió frank kártérítést követelt.

Egyről-másról.
Az áruló cseresznyemag.

Érdekes port tárgyal a napokban zárt aj­
tók megett a kir. törvényszék. E pernek sze­
replői egy 45 éves férj, egy fiatal busz tavaszt 
látott kokett asszonyka és ő, egy csinos, kar 
csu, fekete fürtös ifjú, akinek ajakán még

Csak egynek kegyelmeztek meg — mert 
muzsikus vala. A earlisták ugyanez időtájt 
minden muzsikusnak megkegyelmeztek, mert 
kicsi volt a bandájuk.

— S ön volt ez a muzsikus, úgy-e, dón 
Basilio, kérdezték valamennyien.

— Nem, fiam, en nem voltam muzsikus.
Négyszögben állott fel a katonaság, Min­

ket meg a középre vezettek,
Én voltam a tizennógyes szám, azaz ón 

leszek a tizennegyedik halott.
A feleségemre gondoltam és a leányomra, 

az anyádra lányom.
Megkezdődtek a lövések.
A dörgés megfagyasztotta a szivemben 

a vért.
Szemeim kimeredtek, nem láttam társai­

mat elesni.
Szeretném elmondani hogy mi járt az 

eszembe egy perczel azelőtt, hogy kimúlnom 
kell a földi életből, de a harmadik lövésre meg­
hibbant az eszem.

Oh azok a puskaropogások örökre itt 
süvöltenek a szivemben. Majd úgy éreztem, 
mintha ezer mértföldnyiről hangzanék oda, 
majd mintha fülem mellett sivitanának el a 
golyók. No, sokkal messzebb nem volt való­
ságban sem.

A lövések egyre dördültek.

(Folyt, köv.)
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csak az első pihék kezdenek pelyhedzni \ 
férj féltékeny volt és mint ez mrténm szokott 
állandóan kínozta magát és nejét a legsúlyo­
sabb gyanúsításokkal. Egy nap sem múlt' el 
viharos jellenet nélkül. A szerény asszonyka 
türelme végre elfogyott Egy éjjel, mialatt 
férje aludt, atyjához menekült. Elmondta neki 
bánatát és bevallotta epekedésót a csendes le­
ánykori szobácska után, a melyben első leány­
kori álmait álmodta . . . Atyja szívesen fo­
gadta és beadta leányá nevében a válókere­
setet. Azonban mint derék ember, kerülni akart 
mindent, a mi szeretett gyermekére a legcse­
kélyebb árnyékot vehetné. Szeretetteljes gond- 
dai ügyelt a menyecskére és zsarnoksága csak­
hamar még terhesebbé vált, mint az elhayyott 
férjé. Mert az asszonykának valóban volt va­
lakije és férje t é n y 1 e g az volt, a mi 
a — világért sem akart lenni. — 
Bogy játsza tehát ki az atyja éberségét'? 
Megtalálta módját. A házba járó öreg mosóné 
minden héten egyszer, a ruhakosárban, az il­
latos vásznak közé takarva behúzta az ifjút, 
másnap pedig ugyanezen a módon kivitte. Né­
hány hónapon keresztül tartott ez igy. A sors 
azonban ez esetben és rombolólag avatkozott 
bele a párocska boldogságába — éspedig egy 
cseresznyemag alakjában. A mosónő ugyanis, 
midőn egy napon terhével hátán elhagyta á 
lakást, a lépcsőn egy cseresznyemagra lépve 
megcsúszott és leejtette a kosarat, a mely le­
gurult a lépcsőn, a teteje felnyilt, a fehérne­
műk kihullottak és elárulta a szerencsétlen 
szerelmest, a ki kezón-lábán vérezve, ájultan 
feküdt a lépcső alján. A dolog persze nem ma­
radt titokban és a férj valókeresetóben az 
egész házra hivatkozott mint tanúra.

A Jog és pénzügyi bizottság 
ülése.

A jog és pénzügyi bizottság már napok 
öta tárgyalja a végzés bizottság által a köz­
világítás rendezése ügyében beterjesztett ja­
vaslatot s az ausburgi légszeszgyárral kötendő 
szerződés feltételeis, melyeket mi részletesen 
ismertetjük annak idején.

Komoly és a legapróbb részletekre is 
kiható vitát f o 1 y t a , n a k a bi­
zottság tagjai e tárgykörül, 
a mely fontosságánál fogva azt meg is kí­
vánja, még ha az obstrukezió különös 
vádját is vonja a bizottság egynémely tagjaira. 
Tegnap délután 3 órakor a városhaza nagy­
termében Körner Adolf tanácsnok elnök­
lete alatt tartott ülésében a jog és pénzügyi 
bizottság a szerződési feltételeket pontonkínt 
kezdte tárgyalni.

A szerződés első 12 pontját. Szabó 
Kálmán bizottságnak néhány ponthoz tett mó­
dosításának elvetésével Stahl Géza, Z á- 
dor Lajos, Márk Endre felszólalásai után 
változatlanul elfogadták.

Egyhangúlag elfogadták a 12. §. is, mely­
ből megtudjuk, hogy a szerződés kedvező elő­
nyöket biztosit a városnak. Az eddiginél csak­
nem kétszer annyi, összesen 1108 utczai lég- 
szeazlángot létesítenek. Ezekből 364 darabot 
díszes oszlopra. 504-et egyszerű oszlopra he­
lyeznek s végre 240 darabot fakarókra al­
kalmaznak.

A 14. paragrafust kiegészítik azzal, hogy 
a gázgyár a központon lévő gyújtó sze­
mélyzeti helyiségben köteles egy fel­
ügyelőt tartani, a helyiséget pedig telefonnal 
ellátni.

Dr. Kemény Mór és S z a b ó Kálmán 
felszólalása után Kemény Mór dr. ama 
indítványát, hogy fél annyi magánfogyasztásnál 
is köteles legyen a gázgyár a csőhálózat díj­
talan kiterjesztésére, elnök szavazásra bocsátja 
s azt a többség elfogadta.

A szerződés következő pontja szerint a 
gázgyár köteles a város által megjelölt 370 
helyen A u e r-ó g ő k e t alkalmazni, ami



4 DEBBECZENI HIELAP. 1897. julius 21

természetesen nagyban fogja emelni az erő­
teljesebb és szebb világítást. Ezt a 370 Ián 
got a piacz és az összes főmellék utczákra 
osztják be. Az Auer-ógőkkel ellátott lámpák 
titztitása és kezelési dija évi 12 frt helyett 
Beefaert Manó azt indítványozza, hogy a 
kezelési dij három évenként a tanács közbe­
jöttével állapitassék meg. a többség Bechert 
Manó indítványát elfő 'adta.

A légszeszmérőknél Szabó Kálmán in­
dítványára kimondja a bizottság, hogy a szük­
séges felszereléseket a légszeszgyár, amennyi­
ben hasonló jóknak bizulnyulnak, hazai gyárt­
mányokból köteles beszerezni.

A 20. § nál Márk Endre azt az indít­
ványt terjeszti elő hogy a légszeszgyár az egy­
házak, iskolák, jótékonysági és kulturális in­
tézeteket a köbméter fogyasztásoknál 25,/" ár­
engedményben részesítse. A bizottság tagjai 
az indítványt egyhangúlag elfogadták.

A szerződés 20. §-a különben a követ­
kező kedvezményeket biztosítja a magánfo­
gyasztók részére. 1898 január 30 ig a légszesz 
ára köbméterenként 15 kr. lesz, 1898. julius 
elsőtől 14 kr. 1899. julius 1-től 13 kr. 1900. 
évi julius elsőtől 12 kr.

A szerződés többi pontjain kevés . áito- 
zást, jó részt inkább stiláris változást, tettek. 
Erősebb eszmecsere a választott bíróságról szóló 
szakasznál fejlődött ki, mig végül határozati- 
lag Kimondta a bizottság hogy a szerződés 
ezen szakaszát teljes egészében elhagyja s 
helyette a következőket veszi a szerződésbe : 
,.A választott bíróság alakítására és eljárására 
nézve a törvénykezési rendtartás szabályai az 
irányadók, a választott bíróság üléseit Deb- 
reczenben tartja.“

Az alapszabályokat ezzel letárgyalván, 
azokat a tudósításunk keretében részletesen 
kitüntetett módosításokkal elfogadásra ajánlja 
a bizottság. A városi tanács csütörtökön dél­
előtt tartandó ülésében veszi elbírálás alá a 
közvilágítás rendezésének ügyét, amely a ju­
lius 28-án tartandó közgyűlésnek egyik leg­
fontosabb tárgya lesz.

NAPI HÍREK.
Debreczen, julius 21.

Időjóslás.
A központi meteorologiai intézetnek Debreczenbe 

küldött távirati jelentése szerint a kővetkező időjárás 
várható :

— Julius 21. —

— Hőemelkedés száraz. —

A debreczeni csata évfordulója.
Debreczen, julius 21.

Augusztus 2.
Debreczen lelkes ifjúsága és közönsége 

minden évben megünnepli e napot, mely az 
1849 augusztus 2-án lefolyt véres debreczeni 
csata évfordulója.

Negyvennyolcz évvel ez évfor­
duló előtt szomorú reggelre vlradtak a debre- 
czeniek. — Nagy Sándor a szabadságbarcz 
e kiváló tábornoka maroknyi seregével P a s- 
k i e v i t s c h e l az orosz hadsereg vezérével 
s ennek ötvenezer főnél nagyobb haderejével 
küzdött meg.

Honvédőink mint félistenek hősies el­
szántsággal és bátran küzdöttek az áradat el­
len- A maroknyi sereg elpusztult, hősi halált 
haltak a derék, emlékezetükben is dicső hon­
védek. Beájuk tehát a hősfiakra, a vértanukra 
mindenkor kegyelettel gondol e nemzet.

Az idén is főiskolánk ifjúsága az egy­
letekkel és társulatokkal karöltve kegyeletes 
ünnepet készül ülni e napon kivonul a hon- 
védsirokhoz, hol az ünnepély lefolyik.

Az előkészületeket már minden irányban 
megtették az ünnepélyre s annak részletes 
programmját már legközelebb lesz alkalmunk 
közölni.

— Egy nyugalmazott tanácsnok halála. —
a város egyik legnépszerűbb, legismertebb 
alakja keresztszegi R a b László, Deb­
reczen sz. kir város nyugalmazott tanácsnoka 
hunyt el tegnap este- — Ismerte, szerette, be- 
csülteőt mindenki Debreczenben s kedvelt tagja 
volt társaséletünknek. — Keresztszegi Rab 
László 1836 ban született előkelő és gazdag 
családból. — Ő rá nagy vagyon maradt, ter­
jedelmes birtoka a Kösülyszegben volt. Nagy 
anyagi károk következtében tetemes vesztő 
ségek érték s ö Debreczen város szolgálatába 
állott. — Rövid időig mezőrendőrkapitány, 
majd sokáig gazdasági tanácsnoka volt Deb- 
reczennek, mely hivatalában becsületességével 
ós rokonszenves bánásmódjával kinyerte min­
denkinek szeretetót. Betegsége miatt azonban 
nyugdíjaztatta magát s azóta, a minek 5—6 
éve van, folyton kínozza a nyomasztó beteg­
ség. Rá nézve megváltás volt a halál, a mely 
tegnap este vejének. Szabó István pénz­
ügyi titkárnak Egymalom-utcza 828 sz. házá­
nál 7,10 órakor be is következett. Általános a 
részvét R a b László elhunyta alkalmából az 
egész városban, Nyolcz gyermeke gyászolja az 
elhunytat, kik közül már öt családot alapított. 
— R a b László 63 évet ólt. Temetése f. hó 
22-én d u. 5 órakor megy végbe az ev. ref. 
egyház szertartása szerint az Egymalom-utcza 
828. sz. háztól, a honnan a gyászima után a 
Kossuth-utczai temetőben helyezik örök nyu­
galomra. a halálesetről az elhunyt családja a 
következő gyászjelentést adta ki :

„Rab Zoltán, nejével Czeiner Rózsikával 
ós gyermekével: Rab Aranka, férjével Szabó 
Istvánnal es gyermekeivel ; Rab Ödön gyer­
mekeivel ; Rab Mária, férjével Szentmiklóssy 
Lászlóval ós gyermekeivel ; Rab László ; Rab 
Ida, férjével Nagy Kálmánnal ; Rab Jolán ós 
Rab Ákos mély fájdalommal tudatják a jó 
édes atyának, illetve nagyapának Keresztszegi 
Rab László Debreczen sz. kir. város nyu­
galmazott tanácsnokának, folyó hó 20-kán este 
97s órakor, életének 63-dik évében, hosszú 
szenvedés után történt elhunytat. A megbol­
dogult hült tetemei folyó hó 22 ón Csütörtökön 
d. u. 5 órakor fognak, az ev. ref. egyház 
szertartása szerint a Péterfia-Egymalom-utcza 
828-dik sz. húznál tartandó gyász-ima után a 
Kossuth utczai temetőben eítemettetni. Mely 
végtisztességtótelre rokonaikat, barátaikat és 
jő ösmerőseiket tisztelettel meghívják. Debre­
czen, 1897. Julius hó 21. Béke hamvaira 1“

— Kiss Áron püspök kőrútja. Kiss Áron 
püspök, a hszántuli ev. ref. egyházkerület agg 
püspöke, a ki a máramaroeszigeti főgimnázi­
umban tartott érettségi vizsgálatokra érkezett 
Máramarosba s ennek befejezése után az ot­
tani fürdőkbe indul, közelebb meglátogatta 
kerületének legtávolabbi missziói egyházát 
Felső-Vissót. Az öreg püspököt nagy fénynyol 
fogadták. A város nevében Justh körjegyző 
üdvözölte a püspököt, a kmél külömbőző tes­
tületek tisztelegtek. Mindenkit az igaz haza­
szeretetre buzdított e nagyfontosságu nemze­
tségi ponton Innen kirándult a Suliguíi for­
ráshoz s a remek makerlói vizgáthoz. A püs­
pök ezt megelőzőleg Rónaszéken tett látoga­
tást, ahol megtekintette a vizalattlevő „Apaffy“ 
aknát is

— Érdekes esküvő. Egy régen húzódó 
szerelmi viszony nyert ma befejezést a m. kir. 
anyakönyvvezető hivatal szobájában R e c fa- 
nit z Kurt cs. és kir. huszárhadnagy ós Z a- 
1 a y Auguszta, Z a 1 a y Tamás huszárezredes 
leánya Írták alá a boldogságot Ígérő s örök- 
kétartó házassági szerződést. A vőlegény, ki 
csak nemrégiben tért át a zsidó vallásról a 
róm. kath. hitre, az érdekes szőke menyasz- 
szonynyal karján két katonatiszt barátjától 
kísérve jelent meg délelőtt 1U órakor Nagy

Gyula m. kir. helyettes anyakönyvvezető előtt, 
honnan a rövid polgári esküvő után az ifjú 
pár a szentanna utczai róm. kath. templomba 
hajtatott, kikérni az egyházi áldást frigyükre. 
Az egyházi szertartás, a melyet maga dr. 
Wolaffka Nándor vál. püspök végzett, 
szintén csak két tanú jelenlétében ment végbe. 
A tanuk nejei ós a menyasszony kerülve min­
den pompát ós fényt egyszerű utczai ruhában 
jelentek meg. A szertartás után a menyaszony 
szülei lakásán villásreggeli várta a hat tag­
bői álló násznépet, annak végeztével pedig az 
ifjú pár az állomáshoz kocsizott és azonnal 
nászúira indult Ischlbe, hol két hétig fognak 
maradni.

— Még ogy gyógyszertár Debreczenben.
Igen sokan folyamodtak már Debreczen város 
tanácsához a 9-ik gyógyszertár^felállitása iránti 
engedélyért. így most csak visszatérő újdon­
ságot írunk mag, mikor tudomására hozzuk 
a közönségnek, hogy dr. B á t h o r i István 
okleveles gyógyszerész gyógyszertár felállítá­
sáért folyamodott a tanácshoz.

— Az alsó szabolcsi tiszai ármentesitö 
társulat főmérnöke V ára d y Géza beadta 
jelentését Debreczen városához, mint érdekelt­
séghez a túsza baiparti-belviz-szabályozási és 
a Debreczen-Hortobágy puszta öntözési terve­
zeteinek elöleges ösmertetése kapcsában ?z 
ártér csinos kivitelű átnézeti térképével együtt, 
melyeknek megbirálására f. hó 31-dikén d. e. 
9 órára a választmányt egybe is hívták már.

— Az aratás es a vasút. A magy. kir. 
á'lamvasutak, helyi érdekű vasutak osztály- 
mérnöksége a következő átiratot intézte a pol- 
gármastori hivatalhoz: Az 1881 évi XLL t. ez. 
20-ik szakasza értelmében a fennálló vasutak­
nál a vasúttól 60 méter távolságon belül szó- 
rős keretek, szána és gabonanemüek el nem 
helyeztetek, mivel ezek különösen a száraz évad 
közeledtével a mozdony szikra által könnyen 
meggyulhatnak. Hivatalos tisztelettel felkérem 
t. ezrmet szíveskedjék a gabona vagy széna 
rakományt a tarlónak esetleg egy védő sza­
laggal való felszántással elkülönitettni. — töb­
ből kfolyólag figyelmeztetjük polgártársainkat, 
hogy az ebben foglaltokat saját érdekükben 
is betartani igyekezzenek.

— Kérelem. Miután a kiállításon kitün­
tetés nyert kisorsolni szándékolt fénykép cso­
portomra 4 ho alatt csupán 74 tétel lett alá­
írva s igy a összegért kijnem sorsolhattam s 
mivel azt maga Debrecyen sz. kir, város tisz­
telt tanácsa vette át a létesítendő városi mú­
zeum részére : tisztelettel kérem fel ez utón 
mindazon urakat s, hölgyeket kik mint jóaka­
róim nevezett képcsoportra tételeket írtak alá 
s érte be is fizettek, hogy ennek általami 
vissza fizetése czéljából felkeresni szíveskedje­
nek ; nem akarom, hogy becsületembe csorba 
essék s eljárásom vali elitélje. (ismerőseimnek 
s jó akaróimnak tanúsított szives jóindulatát 
köszönve s továbbra is kérve maradtam Deb­
reczen, 1897. Jul. 20 tiszt lettel Kiss Ferencz 
festő és fényképész.

— A sertésvósz terjedése. A sertésvész 
egyre jobban terjed. Legutóbb már Balmaz- 

■ jvároson is fellépett a veszélyes állatkor, 
amiért a község szintén zárlat alá vétetett.

— Vizbofult inasgyerek. Tegnap délután 
egy és két óra között három reáliskolai tanuló 
az állomás és büd-szt-mihályi vasút elágazá­
sánál levő szögben büzhödő, régi helyenként 
rnég mindig másfél métert meghaladó mély­
ségű kubikgödör partján egy fiút láttak ülni, 
A tiu mezítelen lábait a vízbe dugta, kezét 
feje alá támasztotta s szótlanul, lehorgasztott 
fővel nézett a vizbe. A tanulók nem gondolva 
rosszat, tovább haladtak. A kubik gödör kő- 

! zelében levő magas vasúti töltésen két ember, 
j Kaszás János mozdonykisórő és Gyökeres La- 
'jós vasúti munkás állott, kik szintén látták, a 
; fiút s fel is tűnt nekik, hogy az oly szomo­
rúan ül ott. Mig ők álmólkodtak, azalatt az 
idő alatt a fiú ülőhelyzetből, a partról a vizbe
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csúszott. A két vasúti munkás, kik csak nagy 
kerülővel juthattak volna a fiuk közelébe, se­
gítségért kiáltozott, mire a nem messze dol­
gozó három timár a kubik gödörhöz sietett az 
egyik nyomban vizbe-vetette magát, hogy a 
fiút ki a vízből felszínre sem került, ha lehet 
kimentse. — Hasztalan volt a fáradt­
ság, — nem akadt a fiú nyomára. 
Majd többen gyűltek össze, kik közzül aztan 
Kiss Mihály tehenész ugrott a vizbe s hosszas 
keresés után kihozta az inas gyereket a gödör 
aljáról, az iszapból, de már holtan. Csakhamar 
értesítették ezután a rendőrséget, melynek ré­
széről Szentpétery Ferencz r. fogalmazó és 
Varga Emil dr, megkisórletto az élesztőst de 
hasztalan volt minden igyekezete, mert a vizbe 
fulladt feléleszteni nem lehetett. A fiút, mint 
később kitudódott Matkó Józsefnek hívják és 
ugyancsak Matkó József nevű esizmadiames- 
ternél volt szolgálatban, aki különben nagy­
bátyja volt. Ennek vallomása szerint a fiú nem 
lehetett öngyikos, mivel annak tudtával semmi 
baja nem volt sem vele, sem másokkal. Mint 
rokonával pedig úgy bánt, hogy az ellen ki­
fogása senkinek sem lehet. Bókkal valószínűbb 
hogy a fiú elszédülés, vagy más ok miatt vé­
letlenül esett a vizbe a magaspartról, amely 
feltevést különben az a körülmény is igazolja 
hogy a fiú nem ugrott, ami öngyilkossági szán­
déknál inkább feltehető, hanem csak lecsúszott 
a partról a vizbe. A szerencsétlenül járt gyer­
mek holttestet kiszállították a közkórházba.

— Veszett eb garázdálkodása. H.-Doro­
gon f hó 19-én, hétfőn veszett eb garázdái 
kodon. A tajtékzó juhászkutya leeresztve lom­
pos ferkát járt a községben utczarói-utezára 
rémületbe ejtvén a lakosságot. Mindenki fu­
tott a veszett kutya elől s az emberek boto­
kért és vasví'lákéic1 futottuk, hogy lebunkóz- 
zák, de már későn érkeztek, mert egy 11 éves 
Fehérváry György nevű parasztgye­
reknek jobb kezét összevissza marta, a súlyo­
san sérült gyereket, — miután az állatorvos 
konstatálta a kutyán a veszettséget, felszálli- 
tották a budapesti Högyes féle intézetbe.

— Birkózás a czirkuszban. K ö n y ö t
Lipót Széchenyi uteza végén levő czirkuszá- 
nek erőmüvésze, Kittel atb'eta birkózásra 
hívta fel a város erős embereit. Tegnap este 
volt az első mérkőzés közte és a legelsőnek 
jelentkezett Barna János földmives között. 
A hatalmas izomzatú földműves iszonyatos 
erőt fejtett ki, de az ügyes athletát nem birta 
a földhöz vágni. Mintegy 5 perczig tartó küz­
delem után az erőmüvész vette át a támadó 
szerepét s a hátán fekvő Barna Jánost egy 
rendkívül ügyéé lökéssel lerázva magáról, rö­
vid birkózás után szabályos módon nyomta le 
ellenfele két vállát a porondra. Ma különben 
ismét lesz mérkőzés, men a városban sokan 
kerülnek olyanok, akik szeretnék legyűrni az 
athlétát.

— Családi perpatvar. J u h á s z Mihály
vendég uteza 8323. számú hazban lakó nap­
számos tegnap este 8 óra tájban a munkából 
hazafelé menet a vele vadházasságban élő 
P a t a k í Zsuzsannává! összeszóilalkozott s a 
veszekedés közben érveinek támogatására a 
férj egy üvegkancsót vágott hűséges vadol­
dalbordája mezítelen lábaihoz, úgy, hogy az 
üvegcserepek több helyen k'hasitották a bőrt 
és Pataki Zsuzsanna nagy vórvosztesóge- 
szenvedett. Az asszony nagyon elkesere­
dett, hogy az ő hangfutama'ra a szeretett férj 
ilyen gyöngédtelen módon riposztirozott s el­
keseredésébe elesapla magától a családi életet 
s az udvariatlan házastársat podig bepanaszolta 
a rendőrségnél.

— A vén czigányasszony Á b r i Józsefné 
nagykállai illetőségű czigányasszony, aki kü­
lönben jóslással és kártyavetéssel keresi ke­
nyerét, tegnap egy S z i m e n Johanna nevű 
20 éves cselédleányt hozott magával Debre- 
czenbe. A leányt azon ürügygyei csalta ma 
gához, hogy itt az ő házánál cseléd lesz. E 
helyett azonban feljárta az összes kétes hirü 
házakat a vén némber, és mindenütt e 1 a- 
d á s r a kínálta az őt gyanútlanul kisérő le­
ányt. De ezúttal rajtavesztett a gyalázatos 
szándékon, mert Moskovits Béla titkos­
rendőr megérkezése óta folyton szemmel tar­
totta a gyanús vén boszorkányt és épen ak­

kor lepte meg, a mikor a közvetítési dijat fel 
akarta markolni. A rendőrség a leányt hazato- 
lonczoija, a czigányasszonyt pedig a kir. ügyész­
ségnek adja át.

— Dijlövészat. Az 1897. julius 18 án tar­
tott lövészet eredménye a következő. Dijat 
nyertek : Legjobb szeglövóssel Weszter István 
L drb. cs. kir arany. Legjobb mélylövóssel 
Molnár Ferencz 4 korona. Legtöbb kör'ö- 
vóssel Fürst Ödön 2 korona.

— A kerületi betegsegélyző pénztár kö­
réből. A kerületi betegsegélyző pénztár t. tag­
jai, illetve a pénztár kötelékéhez tartozó mun­
kaadókat ezennel van szerencsénk értesíteni, 
hogy a biztosított munkások után fizetendő 
tagjárulókokat a f. hó 15-től kezdve a mun­
kaadóknál személyesen jelentkező B o d a Fe­
rencz pénztári alkalmazott fogja a pénztár ré­
szére beszedni. Felkérjük ennélfogva az érde­
kelt iparos urakat, hogy saját kényelmük szem­
pontjából is a jövőben a tagjárulékokat neve­
zett pénzbeszedőnek kezeihez általa kiadandó 
nyugta ellenében kifizető' szíveskedjenek, a 
kerületi betegsegélyző pénztár igazgatósága.

- Mag marta a macska. Erdős Károly né 
vasúti őr neje jelentést tett a rendőrsógnr', 
hogy fiát n, r d ő s Lajost tegnap este a vasúti 
állomáson egy macska a lábán több helyen 
megharapta. A macskát, a mely a veszettség­
több jelét mutatta, azonnal agyonverték, a 
rendőrség haladéktalanul intézkedett, hogy a 
döglött macskát az állatorvos vizsgálja meg 
és ha a veszettséget konstatálta, a sérült E r- 
d ő s Lajost a budapesti Pesteur intézetbe fog­
ják küldeni-

— Elevenen eltemetve. Mintha csak a 
nyár heve befolyásolná mindannak működését 
a mi emberi, vagy az emberrel kapcsolatos. 
Vasúti katasztrófák, szerelmi tragédiák válta­
koznak és mindegyiknek

barátai és kollegái Bábornán. 1857 tavaszán 
történt, hogy Löffler alezredest Arábiába küld­
ték telivór lovakat vásárolni. — ibgy vásáron 
feltűnt neki egy csinos, v i 1 1 1 o g ó szemű 
bátor fiú, aki pompásan ülte meg a 1 o v a t. 
— A mikor megtudta, hogy F e d 1 a 1 1 a h 
el Hedad — igy hívták a gyerme­
ket — árva, magával hozta Magyarországba, 
Bábolnára, a hova augusztus harmadikán ér­
kezett. A fiatal arab csakhamar megtanult 
magyarul, kikeresztelkedett s akkor a M i- 
h á I y nevet kapta, kijárta az iskolákat és 
megszerezte a magyar állampolgár­
ságot. Huszonkét esztendős korában 
hadnagy lett egy huszárezredben. Tíz évig 
szolgált a lovasságnál, majd áttótette magát 
móneskarhoz. — 1879-ben kapitány 
lett, 1890 ben őrnagy s 1895. novem­
berében alezredes Most Bábolnán ven, ugyan­
ott, a hova hegy évtizeddel ezelőtt mint ár- 
vaíiu érkezett idegen világrészből s 
ahová csak nehány héttel ezelőtt hozoíi Szí­
riából nyolez pompás arab ment, — amely­
ről Darányi Ignácz is nagy elisme­
réssel nyilatkozott vasárnap a debreczemek 
előtt. — Alantasai szereik, fölebbvaló. pe­
dig megbecsülik benne a derék katonát 
és a jó kollegát, — a minek bizonyítéka lesz 
az augusztusi ünnep, a melynek főrendezője 
Perezel ezredes, a bábolnai telep parancsnoka. 
B zonyára szívesen gratulál a derék n>-ao sz»-- 
mazásu magyar katonának ez ünnepélyes al­
kalomból Debreczen város is, amelynek lóte- 

myósztóse emelése körül maradandó érdemeket 
j szerzett Fadlallak alezredes

Az - Arad és— A magyar ember szive
Vidéke“ Írja :

Egy kis ujszállási magyar ember a Bartha 
Miklós ügyében kibocsátott kegyelmi kérvényt 

maga jaláírta és kijelentette, hogy Baiiha helyettmeg van a
halattja. a szerencsétlenségek sorozatán nem j kész kiü'ni a hat hónapot. A becsv'etes ma­
utolsó helyet foglalja el az a megdöbbentő gyár ember szivének gyönyörű megnyilatko- 
hir, melyről lőcsei levelezőnk értesíti lapunkat, zása ez. Mintha csak a kenyérmezei ütközet- 
A krompachi érezbányákban szorgalmasan bői ismert epizódnak — Kemény Simon és
dolgozott két munkás : T r a v a Mihály és 
Z e m j á n János. Nem is sejtették a sze­
rencsétlenek, hogy ma dolgoznak utoljára a 
bányában. Pedig tegnap ásták utoljára 
életükben a föld órezét. A föld ásás 
közben rászakadt a két munkásra és a sze­
rencsétleneket maga alá temette. Már csak 
halottakat húztak ki a föld alól.

— Ami a fővárosi lapoknak kikerülte a 
figyelmét. A fővárosi napilapok munkatársai 
élénk figyelemmel kísérik a külföldi lapokat 
s azokból az oly természetű híreket amelyek 
a magyar közönzéget érdekelhetik átveszik és 
kellő kommentárral ellátva közlik olvasókö­
zönségeikkel. A közös hadügyminiszter német 
nyelven megjelenő rendeleti közlönyének múlt 
hó 29 ik számában foglaltak azonban, a me­
lyek pedig a legszebb elismerését képezik a 
magyar érdemeknek úgy látszik 
kikerülték újságjaink éber dolgozótársainak 
figyelmét. --Az említett rendeleti lap 
a bécsi császár és kir. katonai állatorvosi fő­
iskola uj s még a folyó évben óle1 belépő tan­
tervét közli, amely az eddiginél sokkalta czól- 
szerübb A rendelet érdekességét azonban az 
adja meg, hogy az egész uj tanítási ,ervezet 
szóról szára a budapesti m. kir. állat­
orvosi akadémia tanítási tervezeté bői 
van átvéve, pedig a mi akadémiánk so­
kai ta fiatalabb és kissebb intézet a 
bécsinél.

— Fabiallah alezredes jubileuma Fad- 
lallah el Hedad móneskari alezredes a deb- 
reczeni m. kir. móntelep parancsnokának vi­
szontagságos sorsa beleillik az Ezeregyéjszaka 
meséibe, a melyek ott születtek, a hol ő: 
Arábiában. — Negyven esztendeje 
immár, — hogy magyar földre került 
s ezt a nevezetes évfordulót augusztus hó 
harmadikán fényes ünneppel ülik meg

Hunyady -János öltözet-cseréj ének — egy szép 
sugára csillamlanák fel ebben az ajánlatban, 
mely a beteg író egészségéért remeg. És ki­
nek szól a kis-ujszállási ember lelkes, tüntető 
jóakarata ? A derék magyar Írónak, kit a tör­
vény elitéit és kit, mint a sajtó egyik legki­
tűnőbb munkását, a nép szeretető most, a 
sajtószabadságot fenyegető mozgalmak közt, 
egész lelkesedésével vesz körül.

— Felülfizetések. A Debreczeni m. kir. 
Dohánygyári munkások által f. ó. julius hó 
17-én a nagyerdei Dobos Pavillonban meglá ­
tott n^áti tánczmulatságon felülfizettek a kö­
vetkezők . Augsburgi légszeszgyár 10 frt. Szent 
Királyi Tivadar 10 frt. Boldog István, 5 fvt, 
Geréby Fülöp 5 frt, Tóth Gyula 5 frt, Kohn 
Sámuel 5 frt, dr Wolaffka Nándor 3 fii, Hat- 
házy Ferencz 3 frt, Rosenberg A. és fia 3 frt, 
Debreczeni Lajos 3 frt, Rankai József 2 frt, 
Droppa J. ezóg 2 frt, Ö r v é n y i uttó 
2 forint, P a 1 e c s k ó Péier Pál 2 fount, 
Materny Lajosné 1 frt 50 kr, Hadháry Imre, 
Sohajda Kálmán, Glück Géza, Ganofszki La­
jos, Bioxberg Simon és Székely Röza 1--1 
forintot. Erdei István 20 kr. Összesen 67 frt 
70 kr., azaz Hatvanhét forintot 70 krajezár. 
Debreczenn, 1897. Julius hó 19 én Iladházy 
Ferencz elnök. Thoma Mihály r b. pénztár­
nok. Johanda főrendező.

Nyilttér.*)
Nyilatkozat.

Dobó Sándor, a Dobos pavillonban al­
kalmazott kezelőm, kit a közönséggel és ve­
lem, mint főbérlővel szemben tanúsított visz- 
szaélósei miatt kénytelen voltam a nagyer­
dei vendéglő további kezelésétől elmozdi-

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelősseget
a Szerk.
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tani, egy valótlan nyílttéri nyilatkozattal 
igyekszik a mélyen tisztelt közönséget meg­
téveszteni az ö elmozdításának tulajdonképeni 
oka felől. Debreczeni igen tisztelt barátaim és 
a mélyen tisztolt nagy közönség iránt való 
tiszteletem és nem a nevezett hűtlen kezelő 
egyén nyílttéri hazudozása az, a mi köteles­
ségemmé teszi addig is, mig Dobó Sándor 
ellen a szükséges további törvényes intézke­
déseket megteendőm, kijelenteni, hogy épen a 
debreczeni közönség s a nagyerdő 
érdemes vendégei iránti tekintet volt az, mely 
arra indított, hogy Dobó Sándort a Dobos to­

vábbi kezelésétől megfoszszam ; s ez által a 
vendéglő szolid s a debreczeni t. közönség 
igényeinek mindenben megfelelő módon leendő 
kezelését biztosítsam ; s ezúttal én lettem a 
dobó és Dobó a — kidobott. Vele majd a tör­
vény utján végzek.

Mély tisztelettel 
Bornyász József 

a nagyerdei vendéglő bérlője.
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Törvénykezés.
A hódmezővásárhelyi máregkeverök.

A Jáger Mari védője. Singer Sándor ügy­
véd védbeszédjét tegnap mondta el. Az érde­
kes hangon tartott, általános természetű bün­
tetőjogi fejtegetés után a védő konstatálni -kí­
vánja, hogy a tárgyi tényálladék első sorban 
Felletár xtmil országos müvegyész vegyvizsgá- 
lati szakvéleményére van alapítva, a ki a 
hozzá jutatott hullarészekben egy-egy parányi 
arzénikum mennyiséget állapított meg. A 
vegyvizsgálat kétségtelen bizonyítékot éppen 
az arzéntartalomra nézve soha fel nem mutat­
hat, mert ily minimális mennyiségnél több 
rokon-elem és vegyület hasonló hatással van 
kémszerekre, mégis, megengedve az arzén je­
lenlétét, határozottan tagadja azt, hogy az 
arzén, mely a természetben annyira el van 
terjedve — a levegőben, a vízben, a talajban 
— éppen csak bűnös utón, mérgezés czéljából 
juthatna az emberi szervezetbe és azt, hogy a 
beállott halált csakis a hullarészekben fel­
fedezett csekély arzénmennyiség okozhatta. — 
Megengedném —- folytatja a védő — még e 

folteves lehetőségét, megengedném annak való­
színűségét is, ha az elhalálozott pontos élettani 
és kórtünetei az arzénmérgezés megtörténtét 
kétségtelenül igazolnák, avagy támogatnák. 
De mit látunk a jelen esetben ? Élettani tü­
netekei még csak hozzávetőlegesen sem álla­
píthatott meg az elhalt rokonsága, a kórtani 
tünetek pedig annyira elmosódottak, hogy 
azokra nem hogy ítéletet, de még véleményt 
alapítani sem lehet. Maga az a körülmény, 
hogy az országos müvegyész szintén csak va­
lószínűnek tartja az arzénmérgezés által elő­
idézet halált, elégséges arra, hogy a tárgyi 
tényálladékot teljesen beigazoltnak ne tekint­
sem, mert hisz ítéletet alapítani bizonyára nem 
valószínűségekre és lehetőségekre, hanem csu 
pán tényekre és valóságokra lehet. Nem állí­
tom, hogy nincsenek gyanuokok, melyek a 
mérgezés valószínűsége mellett szóknak de 
valamint a vádlott még nem elitéit, azonképpen 
a gyanuok még nem tény.

-fi közvádló kir. főügyész ur gyilkosságra 
való felbujtásban kéri védenczemet bűnösnek 
kimondani s e szörnyű vádat két oly roskatag 
pillére építi,^melyek az érvek erejének ellent- 
állani nem kepesek. Építi e vádat először is 
védenczemnek a rendőrség és vizsgálóbíró előtt 
tett vallomásása, másodszor vádlott-társak val 
lomására. feem az egyik, sem a másik körül­

mény teljes bizonyító erejű alapul nem szol­
gálhat, mert egyrészről a tek. kir. törvényszék 
tehát egyedül illetékes fórum előtt tett vallo­
másával úgy a rendőrségi, mint a vizsgáló­
bírói vallomás erejét veszíti s ez annál inkább 
jogosult, mert nem egy eset merült már fel a 
jogélet terén, midőn egyes rendőri közegek 
túlbuzgósága olyan vallomásokra bírta a ter­
helteket, melyeket a később kéjsógtelenül meg­
állapított tények megczáfoltak.

Majd igy folytatja :
Hogy Jáger Maritól lefoglalt üvegek csa­

padékai között arzensav is találtatott, nem 
s zolgáltathat bizonyékot azzal a meg nem czá- 
folt ténynyel szemben, hogy az általa sertés- 
gyógyszerül használt antimon-vegyüléknek^ter- 
meszetes csapadéka volt az.

/i vádlott-társak vallomásai annyira elté­
rők védenczem szereplése tekintetében, hogy 
azok egyike sem fogadható el őszinte, igaz 
vallomásnak.

Csordás Lidi egy esetben

Bud apes t-K ő b á n yiSertéspiacz.
1897. julius 19.

Magyar elsőrendű öreg nehéz
páronkint 320 klgron felüli súlyban (------
krtól — krig. Öreg közép (páronkint 300
263 kgr. súlyban)--------krtól---------
klgr. Fiatal nehéz (páron — 220 klgron fe­
lüli súlyban) —-54 krtól 55----- krig. Fiatal kö­
zép (páronkint 251 320 klgr. súlyban) —54 
krtól 55— krig. Fiatal könnyű (páronkint
250 klgrig terjedő súlyban) — — krtól------
krig- II. Magyar szedett: Nehéz (pá- 
ronkint 280 klgron felüli súlyban) —52 krtól 
— 63 krig. Közép (páronként 220—280 kgr
súlyból) —.44 krt —.------ 45 krig. Könnyű
páronkint 220 klgrig terjedő súlyban------ 43
krtól —44 krig. III. Szerbiai: Nehéz (pá­
ronkint 260 klg. felüli súlyban) —51 krtól 
52— krig. Közép (páronkint 220—260 klgr. 
súlyban) —49— krtól 50 — krig. Könnyű 
(páronkint 220 klgrig terjedő sulyban( —47— 
krtól 48 krig.

Sertés létszám : 1897. évi julius hó
16. napján volt készletben : 26.470 darab 1897

I évi julius hó 2. napján felhajtatott 709
„„ ___ egyenesen' drb 1897. julius_ hó 5. napján elszállitta-

visszavonta azt a vádját, mintha Jáger Mari j drb-1897. már ez hó 26. napjára maradt
ösztönözte volna a gyilkosság Elkövetésére s j ÍSÍí.2®8 ^ H,Zottsertés forgaIom
valószínű, hogy a többi esetben is csak ezégér j __
volt az én védenczem kinek hírhedt ne alkal- i 
más takaróul szolgált mások bűnének takar- * 
gargatására is. Csordás több esetben azt vallja '■ 
ugyan, és méregszáliitásainal is mindenkor: 
hangoztatta, hogy a méreg Jáger Maritól való, í 
de mivel sem tudja ezt állításán kívül egyéb- : 
bel is bizonyítani. ! Búza, piaczra hozatott 850 kgr. I. rendű

Tek kir. Törvényszék 1 Nem kívánom to- í 19.08, II r. 8.25. III. r. 8 80.
vábbi részletezéssel nyújtani az amúgy is mód- ! 6-90 u^f’sSITin Í-Tbö^ °°° ^ L iendU 
feleit hosszúra nyúlt tárgyalás és nem is ál-! Kétszeres, piaczra hozatott 500 kgr. I. 
tatom magamat azzal hogy védenczemet az’ rendű 7.40, II. r. 6.35, III. r. 6.30. 
ártatlanul gyanúsítottnak színében sikerült! Árpa, piaczra hozatott 400 kgr. I. rendű

Debreczeni piacz.

Julius 19—20 

G a b o n a v á s á r.

fel;(intetnem — ez nem volt és nem is leheti
rendű,

450, II r. 4.45, III. r, 4.40,
oíéloaj d. erős b°8í | 5.80, iÍVotITItt Ts$0. B°° ^
sí erűit kimutatnom, hogy azon súlyos vád-1 Tengeri piaczra hozatott 1000 kgr' ó-ten- 
dal szemben melylyel védenczem terheltetik, í geri I. rendű —.—, II. r. —.—, II. r, —- 
korántsem elégségesek azon ingatag bizonyi-: Uj tengeri I. r. 4.80, II. 4,70 III. kr. 4.40.
tékok, melyek a lefolt végtárgyalás folyamáy 
felmerültek.

Nem vonom kétségbe, hogy a közád t, 
képviselője meggyőződése által vezéreltetve 
mondta ki védenczemre a legsúlyosabb vádat 
és annak soha jóvá nem tehető megtorlását, 
hisz a vádhatóság szemei előtt mindenkor csak

Köles 6.20, 6.10. 6.00.
Kölcskása 13.-, 12 50, 12.00. 

Burgonya 3.60

Piaczi áruezikkok:
100 kilónként : Bab fehér 12 bab sárga 

10.00 burgonya 3.60 só darabos 10.50, só da- 
a mnreaártnft inrrranrl 1/ l i j 1 rMt 12.00, d. ZSÍl' 60—62 frt, SZÓüa I. 1'OndÜ! léBB lebeg’ deí 1-80, II. r. 1.60 III. r. 1.40, szalma I. r. 60

frt II. r. 50, szalonna sós 58—60 frt, szalonnaa bíróság bölcs itélőszéke előtt nem a meg­
torlás, csak a tiszta és örök igazság géniusza 
leng.

Kérem védenczemnek a gyilkosság vádja 
alóli fölmentését és öt csak mint bűnrészest 
elmarasztalni.

Utánna Balassa Armin 
Sámuel védője állt fel és 
beszédét.

dr. Gulyás Kis 
mondta el véd'

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

— Weiez József budapesti termónybizomáuyi ezég jelen 
téee. —

Debreczen, julius 21. 
Készáru 10 magasabb.

Őszi búza 
Tavaszi búza
1 »szí rozs 
Tavaszi rozs 
Őszi zab 
Tavaszi zab . 
aug —szép. tengeri 
Szept.—okt. tengeri 
Május—júniusi 1898

9 74—9 76. 
10.10-10.12 

7'65—7.68. 
7.98—7.9«). 
5.73-5 75.
6.-------- 6.02.
450-452.
4.58-4.69.
5.08—5.09.

sótlan 58— frt. háj 60— frt, juh túró 68- 
szappan 17.50 frt, aszalt szilva 16— frt, borsó 
18.00 frt, lencse 20,00 frt, rizs 18 frt, pirszén 

2-00, salgótarjáni 150, szalonkőszén 180, árpa 
kása 16.---- .—24.

Kilónként : Árpakása 14 32 kr aszalt­
szilva 28 kr, asztali dara 15 kr burgonya 6 
kr., borsó szepességi 18 kr., szatmári 20 kr 
bab fehér 12 kr, sárga 10 kr, disznó-zsir 64, 
ezukor 44.—45, irós-vaj —. frt — kr, köleskása 
15 kr., lencse szatmári 20 kr, szepességi 24 
kr, liszt Nr. 1. 15 kr, Nr. 2. 15 kr, 3. 14 kr 
Nr. 4. 14 kr, Nr. 5. 12 kr, Nr. 6. 13 kr, ol­
vasztott vaj 80 kr., só darabos 11 kr, darált 
12 kr, rizskása 16—32 kr, szappan 22 kr, sza- 
o nna sós 64 kr, sótlan 60 krajezár, kávé 
2 frt 13 kr.

CSARNOK.

Salve Regina.
— Regény. —

Irta : Palotás Fausztin.
(Folytatás.)

Térváry most már nem is igen figyelt 
nejére, akit ez a fitymálás nem igen bosz- 
szantott.

— Ha a városi hatóság egy olyan köte-
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lezvónynek volna a birtokában, melylyel két­
ségtelenül beigazolhatna, hogy korábban már 
egy nagyobb kölcsön vagy egyéb jogok ré­
vén elsőbbséggel bir a birtokra : a szemfüles 
hitelezőt keresetétől elütni lehetne. A főmér­
nök szerezni fog egy ilyen hasznos okmányt 
az én kérésemre I

— Rábeszéli, ráveszi, hogy okmányt, ha­
misítson !

— Nevezze aminek tetszik. Nagy baj 
van itt ! az orvosság mellékes, — fő, a gyó­
gyulás.

— Térváry báróné, az én nőm, képesnek 
tartja a főmérnököt, mint felesketett tisztvise­
lőt az ilyen galádságra ?

— A tiszta erkölcs beszélne igy, ha vol­
na, aki meghallgatná ! Ha igazán szeret s ki­
teszi magát minden veszedelemnek, hogy kö­
zelemben lehessen : akaratomnak lesz a rab­
szolgája. Azért hívtam ide, hogy ezt a kényes 
dolgot vele ma elintézzem.

Térváry megdöbbent. Alig hitt a füleinek. 
Hát annyira félreismerte volna ezt az asszonyt, 
hogy lelke világának a sötétségét csak most 
látja Y Jellemének alapját a női szen^esóg és 
szelídség helyett, a bűnre gonoszságra való 
hajlam képezné.

— Ha nem tudnám megkedvelteim vele, 
vagy elfogadtatni tervemet, és a mi hmetotlen : 
haliam sem akar róla : merészebb és értéke­
sebb ajánlattal fogom zaklatni.

A báró hanyag mozdulatot tett s tovább 
sétált a szobában.

— A város kiépítteti a védtőltéseit. Két­
százezer forintos munka lesz az. Az építés 
teljhatalmú vezetője, a részletek kidolgozója 
kizárólag maga a főmérnök.

ó csinálja a terveket, ő számítja ki a 
munka alapjai kepező egységi árakat, a mely- 
nek jegyzéke a legszigorúbb hivatalos titok. 
Megszerzőm tőle s neked átadom. Ezáltal részt 
vehetsz a zárt ajánlati versenyen, ha az egy­
ség! arakat ismered, olyan kedvező ajánla­
tot adhatsz be, hogy csak te nyerheted el 
a vállalatot. — A kezedet sem kell utána 
nyújtanod : ötvenezer forint tiszta haszon hull 
az öledbe.

Térváry megborzadt, Felháborodva tett 
néhány lépést hátra.

— Ha a főmérnök önmagáról mogfeled- 
közve rááll az ilyen alkura, megérdemli a 
beestelopség örvényét, a fegyházat ahová ker­
geted. En nem leszek részese az efajta ga- 
ladságnak.

— Hát menj tönkre, légy koldus, — si- 
vitott Regina a kezeit tördelve. Légy kevély 
a nemességedre, meg arra a sokat hánytor- 
gatott, de eddig még nem igen tapasztalt ön­
érzetre. Majd eg.yodiil cselekszem én, a saját 
felelősségemre. De ne várd, hogy osztozzunk !

Nem szóltak többet egymáshoz. A báró 
az összezúzott tárgyakat, a pusztítás nyomait 
nézegette. Regina olykor lopva feléje pillan­
tott; de tekintetében nőm volt más, csak ha­
rag, megvetés.

A szoba homályosul!. A nap mái' régeb­
ben lebukott a foketülő felhők mögé, siettetve 
a sötétséget, mely a közelben leselkedett. — 
itá'oabülő szél tört fel a vizszinről, mely né- 

iQy, tört ablakon át rést nyerve, vőgigfü työlt 
a hideg folyosón.

Regina, mint akit váratlan öröm ér, dia­
dalmasan felkiáltott.

Nézz csak le a tengerre ! A város kék­
re festett dereglyéje úszik a kastélyhoz. — A 
karcsú alkotmány derekán Csengéiéi ndek áll. 
Mily so várán vizsgálja az emelet ablakait ! 
Mondtam, hogy eljő. tiz az ón hatalmam 1 
.. ,, A gyermek nem vigadhat jobban a czifra 
játékszernek í

~ Akkor és úgy töröm, zúzom össze : 
mikor a kedvem tartja. Van rá okom, hogy 
megsemmisítsem, lehetetlenné tegyem isten 
ember és önmaga előtt.

— Csendesebben asszonyom- Ne ragad­
tassa el magát afölött, ami könnyen gyászára 
keserűségére válhat. Ez a derék ur, — bár­
mennyire gyűlölje is, — nem fogja ide a lá­
bat betenni.

— Valóban ?
— Mert én nem engedem 1
— De én követelem I
— Vigyázzon a báróné ! Mondta olyan

Ihangon, minő csak a halálra sebbzett hor­
dósé lehet.

Kiment az erkélyre Az evezősök éppen 
azon erőlködtek, hogy a nehéz jármű oldalát 
az erkély korlátjához tereljék. A garázda szól 
miatt ment ez oly nehezen.

Elek megpillantva a bárót, megütődve, 
gépiesen nyúlt a kalapjához, hogy végtelen 
zavarában üdvözölje.

Térváry nem akarta meglátni, észrevenni. 
Szaraz alakja megnyúlt s harsányan ráorditott 
az evezősökre.

."7 Vissza innét! Azt a gazembert, aki 
itt kikötni mer, irgalmatlanul lelövöm.

Zsebébe nyúlt. A revolver csöve megvil­
lant a homályban.

XII.
Térváry báró becsukta az erkély ajtaját. 

Visszatért nejéhez, kit szemlátomást lesújtott 
ez a jelenet.

Lám, ^ milyen báránytermészetü férj 
vagyok én. Más lórii az ón helyemben fegyve­
rét használta volna a tolakodó ellen. Más ha­
lált szántam neki.

— O túlél tégedet.
— asszonyom, ez nem a gyűlölet hangja .

, . — Szidjam, korholjam, gyalázzam ? Újabb 
lapja volna ez a gyanúdnak, 

i A báró mit sem változtatott eddigi kimért 
i hangján. Száraz, kíméletlen, a sértésig tiszte- 
j letreméltó.
i — Ez az ember nemde fölösleges ránk 
; nézve a világon.

— Több ennél, valóságos teher, vagy ha 
j tetszik átok.

— Bár mielőbb megszabadulnánk tőle.
— De mig az érdek hozzánk fűzi, dódéi- 

■ getnünk kell!I .. Hár hogy el nem búcsúzott tőle. Mert 
; többé nem fogja látni. Meg is sirathatja, nincs 
imódomban megakadályozni.

a szél megrázott minden ajtót, ablakot 
Úgy tetszett, hogy a kastély átnedvasúit fala 
is ropognak, inognak.

— Hallja a szélnek e mulatságos zené­
jét, asszonyom ? A vihar jákedvü hírnöke ! 
Ugyan nézzen ki egy kissé az ablakon. Kor­
mos felhők másztak fel az égboltig, a mi kü­
lön tengerünk meglódult, a falakon át érzem 
a hullámok zúgását, verését.

Regina hallgatott
A városi dereglye, ez a szép, karcsú jár­

mű vígan fiezkándoz a habokon, legyűri a 
kavargó hullámokat s a markos evezősök erő­
feszítése mellett biztosan halad a rév fölé : a 
mig az orkán derekán nem kapja. Aztán fele­
meli s villámgyorsan ledobja, hogy deszkái, 
bordái recsegnek, ropognak. Ez az első seb, 
melyet ki nem beverhet, mert a hullám ál­
csap fölötte s a bennoülőket a mélységbe 
söpri el. — Mindjárt imádkozhatunk a lelkűk 
üdvéért.

— Embertelenség volt be nem fogadni
őket.

— Mily enyhén itól !
(Folyt, köv.)

S.auer Sándor „Arany sas“ kávéházába minden hé 
este Dajna Bandi zenekara zeneestélyt

A „Coraó“ kávéházban kedden, csütörtökön él va­
sárnap Rácz Károly és Dajna Bandi zenekara tartanak 
zeneestélyeket.

Bérkocsik dijszabalyzata.

/. Napszámra.
Egész napra, reggeli 7 órától esti 9 óráig 
Fél napra, reggeli 6 órától d, n. !-ig, vagy

d. u. l-tól esti 9 óráig..............................
II. Óraszámra.

Fél órára......................................................
V, órára....................................... .....
Egy egész órára .........
Minden kővetkező órára .........................
Az utolsó órán túl félórára v. kevesebb időre 

///, Egyes járatokért,
Megállapodás és visazamenet nélkül a város 
sorompóin belül

ÍV. Meghatározott járatok. 
Temetéseknél (valláskülőnbség nélkül), ha 
a végtisztesség a templomban történik, 

A temetőbe ki és vissza 
A háztól egyenesen a temetőbe ki és vissza
A színházba menet...................................
A színházból jövet
bármely vasúti indóház vagy raktárhoz nap­
pal menet vagy jövet kézi táskával . .

n n n K „ . .
A kocsis mellé elhelyezett minden darab 
málha után külön 10 krajezár díj jár.

A korcsolyázó, vagy csónakázó tóhoz, 
ezukorgyár, légszeszgyár, kertészeti egylet 
es gőzmalomhoz menet vagy jövet „ , ,

menet és visszajövet egy órai várakozással 
A nagyerdői fürdíiházhoz, polgári vagy 
katonai lövöldéhez menet vagy'jövet . .

menet és jövet egy órai várakozással 
minden következő órára . . .
Külső barom- és lóvásártérre oda és visz- 
sza egy órai várakozással

minden következő órára .........................
Katonai laktanyához és katonai kórházhoz
menet vagy jövet....................................
menet és visszajövet 1 órai várakozással
minden további órára. ..............................

A dijak reggeli 6 órától esti 9 óráig

Egy
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fest minden 
színben és ár­

nyalatban
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Tájékoztató.
A tiönczy-egyesillet „Otthon“-« a kerosk. aka 

démia palotájában.
Nyilvános olvasóterein, a kollégiumban nyitva 

van hétfőn szerdán, szombaton d. a. 3—6-ig,
Muzeum, a kollégiumban, nyitva van vasárnapon - 

ként d. e. 10—12-ig.
I'iiiiiinikatanltas. A kéziigvesitő egyesület föreH 

iskolai műhelyében d. n. —4 óráig. Kedden : Előkészitő 
csoport. Szerdán és pénteken : haladó csoort a

Zene-estélyek
A Hungária kávéházban minden szerdán, szombaton 

és vasárnapokon Rácz Károly és Magyari testvérek 
zenekara.

Az „Arany Rilcau vendéglő éttermében vasárnap es 
ténkint a Magyari testvérek, Rácz Károly és Dajna Band 
zenekara felváltva tartanak zeneestélyt.

Az „Arany Bika“ kávéháziján ttetenkiat két zene 
eitély van : hétfőn Kácz Károly szerdán a Magyarlak.

A „Angol királynő“ vendéglőben kedden Magyar 
testvérek, pénteken Rácz Károly és vasárnap Dgjna Band 
átazanak.

A „AfaryiCMUrdőbon vasárnap és ünaepnapokon d 
n. 4—6 óra közt sétahangverseny. — Játszik a ka­
tonazenekar.

Vilmos Ferencz kávéházában a Sr.s-utczai „Otthoa*- 
ba zeneestély hetenként háromszor.

AKÉZÁFESTÉS UTÁN
MaVPOLIAL. MÁ£F£STÍKm

Ujj

' ’OLE:
. . . FESTŐ UMOS ÉS VEST EGYSZERRE

KfTfT
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\mzipT.
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X
Ez a világhírű szappan 15 perez alatt ogy 

kevés forró vízzel ruhát, blouzt, galléri, selyem- 
szövetet, bársonyt, sátánt, cretont, háti ..ot, gazét, -^y 
inget, harisnyát, zsebkendőt, keztyiit, szalagot, 
csipkét, stb. bármilyen szilire fest ; minden ruhát O 
újjá varázsol ; a festés színtartó, nem fakul mé- ■.* 
regmontes, a szövetet nem rontja. Egy drb 40 M. 
kr. (fekete 50 kr.| oz egy női blúzra elég. — X 
Minden darabhoz használati utasítás van mellé- X. 
kelve. X

B X1 V

I) I UMHIN Xmii. miiiivui, vviii, ..ni ni mi iuUj LVilUult W

Vezérképviselőség Osztrák Magyar Monarchia, W5 
Balkánállamok, Török- és Görögország részére ■ w

SONNENSCHEIN UFÓT
Budapest, Arany János utcza 15. sz. $

Kapható Debrecenben : Benyáts Emil czégoél. X

XXXXXXXXXXXXIX X XXXXXXXXX X

’ Szabadalmazva az egész világon. “
Dl!
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— Egységes vasúti idő szerint. —

határozata folytán közhiiré teszem, misze­
rint a csődtömeghez tartozó s a kiárusítás 
után megmaradt összes áruk nevezetesen

Fűszerek
Festékek
Olajok
Kenőcsök
Papír neműek
Konyakok

zárt ajánlati utón eladatnak.
Felhívom a venni szándékozókat, hogy 

akár az össses árukra, akár azok egyes 
csoportjaira vonatkozó ajánlataikat alant- 
irotthoz a felajánlott árnak legalább 10% - 
ját tevő bánatpénzzel együtt legkésőbb f. 
hó 24-én d. u. 5 óráig nyújtsák be.

Megjegyeztetek, hogy a választmány 
fenntartja a jogot az ajánlatok közül sza­
badon választani s esetleg az árukat más 
utón értékéesiteni.

Csak határozott összegre, vagy a be­
szerzési árhoz mérten meghatározott száz- 
tóllra szóló ajánlatok vétetnek figyelembe.

Az áruk s a leltár mai naptól f. hó 
24. déli 12 óráig az üzlet helyiségben — 
(Csapó utcza Hitehntézeti palotában) te­
kinthetők meg.

Debreczen Budapest (M. all. v.-tóL) 
Debreczenbőt indul | Vonat Eri

délután
délután
este
délu tán
este
reggel

déli
délután
este
reggel
délután
este

DeToreczen--M.-Szig'©t
. . 5.30 reggel Gyorsvonat
. . 3.05 reggel Személyvonat
. . 4.07 délután Személyvonat

. 6.Ö9 délután Gyorsvonat
. . 7.58 este Tv. sz. sz.
DeToxeczen-Szerencs 

, ,| 8.25] reggel j Személyvonat
. , 4.02 j délután j „
. ,| 8.10 , este | „

3jehreczen-Püzes-ü.bony 
. . 4.42 reggel I Vegyes von at

1.— délután 
9.50 délelőtt 
1.— este 
1.40 este 
8.03 reggel

Királyháza 
M.-Sziget 
M.-Sziget 
M.-Súget 
M.-Sziget

11.261 délelőtt 
7.07 délután 

11.—! este

Szerencs
Szerencs
Szerencs

10.24: délelőtt 
7,56; délután

Füzes-Abony
Füzes-Abony

"Vértes
Dr. LOFKOYITS MARTON 10.46! délelőtt 

6.20 délután
8.35 reggel I Vegyesvonat 
4.17] délután I „ 
-Bücl SsEt-nvCiílé^ 
5.281 reggel Vegyesvonat 
3.57 délután | „
— Tiszalök építés alatt. —

N.-Léta—-Vértes 
N.-Léta—Vértestömeggondnok

8.58! reggel 
6.58! délután

B.- Szt-MihályÁrverési hirdetmény.
A „Takarék és hitelintézet“ r. t. 

zálogházában 1897, február havá­
ban elzálogosított, illetve 1897. május 
hó végéig lejárt 1974—3891 sz. arany 
1243—2433 sz. egyéb ingó és a három 
hónál rövidebb idő alatt lejárt 4537. 
tszámu zálogtárgyak közül 
azok, a melyek ki nem váltattak, 
vagy meg nem hoszszabbittattak, 1897. 
augusztus hó 5-én d. u. 2 órakor a zá­
logház helyiségében elárvereztelek.

Az Igazgatóság.

* Minden kedden.
** Csak Tisza-Füredig,

1897.

Árverési hirdetmény. !
Debreczen sz. kir. város Tanácsa ré­

széről ezennel közhírré tétetik, hogy Szó- j 
váth községben lévő, a város tulajdonát 
képező következő ingatlanok :

1) a 350. sorszámú 50 Qöl területű
Lajda korcsma. j

2) a 211 sorszámú 145 Qöl területű 
Nagy bolt épület.

3) a 28 sorszámú 67 Q öl területű 
Belső korcsma.

a f, évi augustus hó 4-ik napján dél­
előtt 9 órakor Szováth községházánál má­
sodízben megtartandó nyilvános árverésen 
elacatni fognak.

Kikiáltási ár 1550 frt, melynek 10%-át 
árvereini szándékozók bánat pénzül kész­
pénzben az árverelő bizottság kezéhez le-1 
tenni tartoznak. Az árverési feltételek aj 
számvevői hivatalnál megtekinthetők.

Debreczen, 1897. julius 12-én.

* Csak P.-Ladáriyig.
** Csak Szatmárról.

*** Ünnep és vasárnapokon június 1-től szeptember 15-ig közlekedik 
**** Csak Ohat-Kócsig.

a városi tanai*»

Debreczen, 1897. nyomatott Kutasi I. könyvnyomdájában

Buda pest—Debreczen

Debreczenbe érkezik Vonat j i 11 <1 II l
onnan

P.-Ladány ............................. 7.40 reggel Tv. sz. sz. 6.12 reggel
P.-Ladány............................. 516 reggel Személyvonat 4 08 reggel
Budapest* ........................ ..... Gyorsvonat 9.15 este
Budapest ............................. 3.47 délután Személyvonat 9.40 délelőtt
Budapest ....... 6.54 délután Gyorsvonat 2.15 délután
Budapest ............................. 2.40 éjjel Személyvonat 7.05 este

2VL- Szig-et-Bebreczen
M.-Sziget**............................. 7.50 reggel Személyvonat 4.- reggel
M.- Sziget................................. 12.16 délután Személyvonat 6.— reggel
M.-Sziget................................. délután Személyvonat 1.35 délután
M.-Sziget................................. 8.43 este Gyorsvonat 4 — délután
M.-Sziget................................. 10 99 este Személyvonat 3.56 délután

Szerencs-Debreczen
Szerencs.................................. 8-071 reggel Személyvonat 5.— reggel
Szerencs................................. 12 21 délután Személyvonat 9.07 délelőtt
Szerencs.................................. 7.50 este Személyvonat 5.13 délután

ÜSTa-g-iy-Léta-Vértes-De'breczen
N.-Léta—Vértes.................... 7.25 reggel Vegyesvonat 5.25 reggel

j N.-Léta—Vértes.................... 8.18 délután V05 délután
í Sáránd*** ............................ 8.33 este „ 9.25 este

Büd-Szt- 3VCi2iá,l37-—Tisza-Xj öle—ID előre ezen.
B.-Szt-Mihály........................ 8.17 reggel Vegyesvonat 5.25 reggel
B.-Szt-Mihály........................ fi 49 este 3.27 délután

— rPisza-Lök építés alatt —
T' űzes-Ahony-Debreczen

Tisza-Füred ........................ 8.— reggel Vegyesvonat 4.18 reggel
Füzes-Abony ........................ 5.32 délután 11.35 délelőtt
F.-Abony****.................... 7.47 este 5,22 délután

P.-Ladány*............................... 12 —
P-Ladány ................................ 3.48
P.-Ladány ................................ 8.15
Budapest ............................... 8.53
Budapest..................................... 12.36
Budapest . •.......................... 1.0.37


